

Wolfgang 29.7.10

## PRIJEDLOG

### VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Na temelju članka 31. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske („Narodne novine“ br.150/11) Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2013. godine donijela

### ZAKLJUČAK

#### O UTVRĐIVANJU PROGRAMA ZAŠTITE, UREĐENJA I KORIŠTENJA RIJEKE SAVE I ZAOTALJA OD GRANICE S REPUBLIKOM SLOVENIJOM DO SISKA

1. Imajući u vidu Strategiju upravljanja vodama („Narodne novine, br. 91/08) u dijelu korištenja voda i potreba vodnog gospodarstva te Strategiju energetskeg razvoje Republike Hrvatske („Narodne novine, br. 130/09) u dijelu ispunjavanja ciljeva o udjelu obnovljivih izvora energije u bruto neposrednoj potrošnji energije Republike Hrvatske, utvrđuje se način pripreme Programa zaštite, uređenja i korištenja rijeke Save i zaotalja od granice s Republikom Slovenijom do Siska (dalje: Program) s ciljem:

- zaštite života i zdravlja ljudi, njihove imovine, vodnih i o vodi ovisnih ekosustava od poplava, zaštite rijeke Save i pritoka od štetnih utjecaja i onečišćujućih tvari, poboljšanja stanja površinskih i podzemnih voda, unaprjeđenja postojećih i razvoja novih vodocrpilišta, sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda, stvaranjem boljih uvjeta za život i razvoj gospodarstva u prostornom obuhvatu rijeke Save i zaotalja od granice s Republikom Slovenijom do Siska,
- proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije,
- uređenja zaotalja i stvaranja uvjeta za bolje korištenje i održivo upravljanje prirodnim i drugim resursima na prostoru uz rijeku Savu,
- održivog razvoja uz poboljšanje životnih uvjeta izgradnjom predviđenih infrastrukturnih i drugih projekata (mostova, prometnica, vodnih putova i dr.) vodeći računa o prihvatljivosti istih za okoliš,
- stvaranja uvjeta za povećanje poljoprivredne proizvodnje uz stabilnije i konkurentnije uvjete,
- stvaranja uvjeta za razvoj turizma, sporta i rekreacije,
- stvaranja uvjeta za unaprjeđenje i razvoj unutarnje plovidbe,
- jačanje kapaciteta za prijenos iskustava i znanja u upravljanju složenim višenamjenskim projektima s mogućnošću njihova korištenja kao izvoznog proizvoda.

2. Za organizaciju, vođenje i upravljanje izradom Programa iz točke 1. ovoga Zaključka određuju se:

- a. HEP- Razvoj višenamjenskih nekretninskih projekata d.o.o. (dalje: voditelj Programa), za osiguranje izvora financiranja i koordinaciju svih aktivnosti i dionika kako nacionalne tako i prekogranične razine s ciljem ostvarenja uspješne provedbe Programa iz točke 1. ovoga Zaključka.
- b. Ministarstvo gospodarstva, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja, Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture, Centar za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija (u daljnjem tekstu: Centar), Zagrebačka županija, Grad Zagreb, Sisačko-moslavačka županije, HEP d.d. i Hrvatske vode, da u okviru svojih nadležnosti osiguraju pripremu izrade Programa na način da imenuju svoje predstavnike u Vijeće Programa.
- c. Voditelj Programa predlaže Vijeću Programa iz podtočke b. ovoga Zaključka članove Stručnog savjeta Programa iz redova stručnjaka različitih područja te predstavnika stručnih udruga s ciljem praćenja i davanja smjernica za izradu Programa.

3. Voditelj Programa dužan je pripremiti sporazum o zajedničkoj suradnji na pripremi Programa koji će definirati suradnju nadležnih tijela iz točke 2. podtočki a. i b. ovoga Zaključka na razvojnim i sadržajnim aktivnostima Programa, odnosno odrediti prava i obveze nadležnih tijela iz točke 2. podtočki a. i b. ovoga Zaključka.

4. Voditelj Programa dužan je izraditi Studiju izvodljivosti, Stratešku studiju utjecaja na okoliš te idejno rješenje u roku od 24 mjeseca od donošenja ovoga Zaključka na temelju kojih će se donijeti Program.

5. Nakon donošenja sporazuma o zajedničkoj suradnji iz točke 3. ovoga Zaključka, voditelj Programa je dužan pripremiti ugovor o zajedničkom financiranju, sukladno odobrenim planovima aktivnosti za pojedinu fazu Programa ili pojedinu sastavnicu Programa.

6. Voditelj Programa dužan je svakih šest mjeseci od donošenja ovoga Zaključka dostaviti Ministarstvu gospodarstva i Centru izvješće o rezultatima pripreme Programa.

7. Ovaj Zaključak objavit će se u „Narodnim novinama“.

Klasa:  
Urbroj:  
Zagreb,

PREDSJEDNIK  
Zoran Milanović

## OBRAZLOŽENJE

Današnje stanje rijeke Save i zaobalja na području od granice s Republikom Slovenijom do Siska stručno je ocijenjeno kao neodrživo. Uzvodna regulacija i korištenje rijeke Save te klimatske promjene izravno utječu na sustav obrane od poplave. Sve češća i stalna izloženost poplavama uzrokuje probleme stanovništvu uzvodno i nizvodno od Zagreba te pogoršanje stanja okoliša, a potencijali rijeke Save se ne koriste. S tom svrhom potrebno je pokrenuti Program zaštite, uređenja i korištenja rijeke Save i zaobalja od granice s Republikom Slovenijom do Siska (Program), temeljen na Programu Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2011.-2015., koji između ostalih predviđa dva investicijska područja: navodnjavanje i okoliš te energetiku.

U razvoju i realizaciji višenamjenskih projekata, sastavnih dijelova Programa, uključeno je više sudionika sa različitim interesima. Sudionici su, osim HEP Grupe, Republika Hrvatska, nekoliko jedinica regionalne samouprave, javna i komunalna poduzeća te međunarodne institucije. Za uspješnu koordinaciju tog vrlo složenog Programa s mnogo različitih sudionika, ključna je uloga upravljačke organizacije, koja u ime i za račun više različitih vlasnika i korisnika upravlja investicijama. Upravljačku ulogu u Programu ima HEP - Razvoj višenamjenskih nekretninskih projekata d.o.o. sa zadatkom ostvarivanja pretpostavke za njegovu realizaciju i to putem utvrđivanja izvora financiranja, okupljanja sudionika te uklanjanja prepreka.

Program će se razviti u obliku najpogodnijeg sustava za pripremu i provedbu pojedinih projekata u vodnom gospodarstvu, energetici te razvoju prometnih i prostornih potencijala.

Realizacijom Programa zaštite, uređenja i korištenja rijeke Save i zaobalja od granice s Republikom Slovenijom do Siska, kao dugoročne strateške investicije, postići će se:

Zaštita i poboljšanje kvalitete podzemnih voda, unaprijeđenje postojećih i razvoj novih vodoopskrbnih sustava na prostoru Programa, proizvodnja električne energije korištenjem obnovljivog resursa bez štetnog djelovanja na okoliš i zdravlje stanovništva, zaštita stanovništva i ljudskih dobara od poplava rijeke Save, uređenje zaobalja rijeke Save, stvaranje uvjeta za bolje upravljanje vodnim režimom na prostoru sliva rijeke Save u Republici Hrvatskoj, poboljšanje uvjeta za sociološko-demografski razvoj, kao posljedica bolje urbanizacije, uređenja i zaštite okoliša i izgradnje predviđene infrastrukture (mostovi, prometnice, obogaćenje i zaštita podzemnih voda), stvaranje uvjeta za povećanje poljoprivredne proizvodnje, stvaranje uvjeta za razvoj turizma, sporta i rekreacije, stvaranje uvjeta za razvoj riječnog plovnog puta do Zagreba, razvoj kapaciteta za pripremu i provedbu složenih projekata.

Za pripremu Programa razvijen je sljedeći model upravljanja:

Na strateškoj razini na području Programa - Vijeće Programa koja će se sastojati od najviših državnih dužnosnika Vlade Republike Hrvatske (ministri, zamjenici ili pomoćnici): Ministarstva gospodarstva, Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, Ministarstva financija, Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva zaštite okoliša, Ministarstva poljoprivrede, Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja, Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture te predstavnika jedinica regionalne samouprave (Zagrebačke županije, Grada Zagreba i Sisačko-moslavačke županije) te

predstavnik Hrvatske energetske regulatorne agencije (HERA), HEP d.d.-a, Hrvatskih voda i Međunarodne komisije za sliv rijeke Save.

Na operativnoj razini - Operativna skupina koja će se sastojati od osoba imenovanih od strane Vijeća Programa.

Na savjetodavnoj razini - Stručni savjet Programa sastavljen od stručnjaka za pojedina područja te delegata stručnih udruženja. Sastav i brojnost Stručnog savjeta mijenjat će se ovisno o potrebnim specijalnostima.

Upravljački model je zbog opsežnosti Programa podložan izmjenama sukladno razvoju i potrebama.

Zbog svojih karakteristika Program ostvaruje sve pretpostavke za financiranje iz fondova Europske unije. HEP - Razvoj višenamjenskih nekretninskih projekata d.o.o. već koristi bespovratna sredstva iz europskih fondova kroz tehničku pomoć za izradu studije izvodljivosti te studije utjecaja na društvo i okoliš. Slijedom navedenoga, predlaže se Vladi Republike Hrvatske donošenje Zaključka o načinu upravljanja Programom te zaduživanje tvrtke HEP - Razvoj višenamjenskih nekretninskih projekata d.o.o. za vođenje Programa i provođenje određenih aktivnosti vezanih uz provedbu Programa.

Kako bi se ispunili ciljevi navedenog Programa potrebno je osigurati da Studija izvodljivosti i Strateška studija utjecaja na okoliš iz točke 4. ovoga Zaključka moraju biti napravljene poštujući važeću zakonsku proceduru glede zaštite okoliša i prirode, odnosno ekološke mreže.

Procjena fiskalnog učinka – ovaj zaključak nema utjecaja na državni proračun Republike Hrvatske s obzirom da je dio sredstava dobiven od europskih fondova, a preostali dio sredstava za izvođenje narečenih aktivnosti biti će financiran iz redovitog poslovanja tvrtki. Projekt je dobio Tehničku pomoć od WBIF fonda EU, ukupna vrijednost tehničke pomoći koja je odobrena od strane WBIF iznosi 2.000.000€ od toga WBIF direktno financira 1.500.000€ dok je obvezu za preostalih 500.000€ preuzeo HEP RVNP u skladu s odobrenim planom investicija HEP grupe i HEP RVNP-a. Hrvatske Vode iskazale su spremnost sudjelovanja u financiranju izrade tehničke dokumentacije iz svojih sredstava.

Zbog važnosti pokretanja ovog Programa za gospodarstvo i širu javnost, predlaže se objava ovog Zaključka u Narodnim novinama.